



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气:多云转中雨 气温:18~26℃

明日 天气:中到大雨 气温:13~22℃

# 酉阳报

2023年5月5日

星期五 农历癸卯年三月十六

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yrrmt@qq.com

本报讯 (融媒体中心记者唐宇吴彪代璐蔓)近日,党的二十大精神宣讲暨全县村(社区)党组织书记工作交流会召开。县委书记祁美文出席会议,并为全县278个行政村(社区)党组织书记作专题辅导。县委常委、组织部部长赖主持会议。

祁美文指出,党的二十大报告强调坚持农业农村优先发展,对全面推进乡村振兴作出重要部署,提出加快建设农业强国,明确了新时代新征程推进农业农村现代化的重大任务,为我们走好新时代乡村振兴路指明了方向、提供了遵循。村党支部书记生在农村、长在农村、耕耘农村,肩负着传递党的惠民政策、推动村落发展、融洽干群关系的重任,是“五级书记”抓乡村振兴最基层的带头人。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,忠诚贯彻落实党的二十大精神,一心为老百姓着想,把工作重心放在群众中,矢志不渝带领村民走共同富裕道路,在为民服务、担当实干中找准人生坐标、实现人生理想,争做新时代优秀党支部书记。

祁美文强调,要有一个好支部。要增强谋划发展的学习态度,通过学习提升工作能力,拓宽发展思路,带领村组干部找准工作着力点,心无旁骛谋划本村发展;要牢记共同富裕的初心使命,全面掌握每一户村民家庭情况,更加关心特殊困难群众生产生活,带领村民在共同富裕的道路上一起向前奔跑;要坚守勤政为民的廉洁底线,以德为先,严于律己,带领村民开拓创新,在干净干事中提升组织力、感召力、亲和力。要有一个好产业。把产业振兴放在首位,把增加村民收入作为第一目标,把村民组织起来,整合分散资源,盘活闲置资产,因地制宜选准育强产业项目,学习借鉴共富乡村合作社发展模式,探索乡村旅游、农产品加工、农机服务、农村电商等新业态,不断发展壮大村集体经济。要有一个好环境。加快补齐基础设施短板,拆“两房”(危旧房、违建房)建“三园”(菜园、花园、游园),制定村规民约,用好新时代文明实践积分制,引导村民革除生活陋习,开展“厕所革命”,推进人居环境整治,以良好的生态环境、人居环境为高品质生活提供基本支撑。要有一个好民风。坚决整治无事酒、活人墓,深入推进移风易俗,营造清朗村风民风;全力建设信用村,引导村民用好小额信贷,诚实守信,发展产业勤劳致富;关心“一老一小”,通过发展产业吸引村民就近就业,增加亲情陪伴;办好老年食堂,弘扬尊老爱幼优良传统,推动基层治理体系和治理能力现代化。

全县278个行政村(社区)党组织书记参加会议。

祁美文主持召开住房和城乡建委调研座谈会

**当好一方“守门员”做好群众“服务员”**

**努力为全县经济社会发展作出新的更大贡献**

本报讯 (融媒体中心记者彭媛金剑)近日,县委书记祁美文主持召开住房和城乡建委调研座谈会,听取党建统领“三项重点任务”有关情况汇报,了解工作中存在的困难和问题,与干部职工交心谈心,安排部署有关工作。县委常委、县政府常务副县长吴彪参加。

会议肯定了近年来全县城乡建设管理工作取得的成效。会议指出,习近平总书记高度重视城市建设与发展,要求认识、尊重、顺应城市发展规律,做到“五大统筹”,努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,让人民有更多获得感。要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,认真落实党的二十大精神,按照市委六届二次全会部署要求,树牢以人民为中心的发展思想,扎实推进以人的新型城镇化,做好持续优化、彰显特色、放大优势三篇文章,不断提高城市规划、建设、治理水平,当好一方“守门员”,做好群众“服务员”,努力为全县经济社会发展作出新的更大贡献。

会议强调,要做足前期基础准备。吃准吃透上情,深入研究政策、资金、项目,及时向上申报争取,用准用好政策红利,切实把政策“含金量”转化为发展新动能。要充分保障质量安全。落实建筑工程终身责任制,扎实开展全覆盖质量安全隐患排查整治,全力保障建筑工程质量和施工安全。要做好“三项重点任务”。以“七张高分报表”“八项问题清单”“五项工作机制”为抓手,明确任务清单,压实工作责任,补齐短板弱项,以党建统领推动各项工作迈上新台阶。要严厉打击违法建设。持续对私搭乱建、违法建筑开展专项整治“回头看”,严格城乡建设审查管理,加快解决房地产领域历史遗留问题,加强保障性住房登记管理,切实维护群众合法权益。要把廉洁放在第一位。严格遵守政治纪律和政治规矩,做到权为民所用、心为民所系、利为民所谋,守好底线,不逾红线,永葆清正廉洁的政治本色。

县住房和城乡建委班子成员及中层以上干部参加。



扫二维码看数字报

酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气:多云转中雨 气温:18~26℃

明日 天气:中到大雨 气温:13~22℃

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yrrmt@qq.com

# 总书记心中的新时代好青年

□新华社记者

百年前,一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬,开辟经天纬地的事业。

百年后,无数意气风发的青年担当历史的重任,投身民族复兴的征程。

时光流转,时代巨变,青春一脉相承。

在党的二十大上,习近平总书记发

出伟大号召——

“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

## (一)做有理想的青年

一叶红船,在风雨飘摇中启航。1921年夏,浙江嘉兴南湖,他们神情坚毅,目光坚定。

中国共产党宣告成立,如惊雷划破暗夜,给羸弱沉沉的旧中国带来希望的光芒。一大代表平均年龄28岁,正是毛泽东当时的年纪。

2021年7月1日,北京天安门广场,红旗如海,鲜花绚烂。

在中国共产党百年庆典上,青少年代表佩戴着闪耀的团徽、鲜艳的红领巾,响亮喊出“请党放心,强国有我”的铿锵誓言。习近平总书记感慨系之:“这是新时代中国青少年应该有的样子”。

志在千秋业,多为青年计。“中国共

产党是始终保持青春特质的党,是永远

值得青年信赖和追随的党。”

在习近平总书记心中,青春的力

量,青春的涌动,青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!

从小到大,上过无数堂课。其中一堂,让来自澳门的华中科技大学学生李启宇终生难忘。

2019年12月19日,习近平总书记的身影出现在澳门濠江中学附属英才学校。此前半年多,李启宇的同学们给习爷爷写了封信,没想到很快收到了来自北京的回信,落款人:习近平。

“笔友”间难得的见面,一番话意味深长——

“中华文明是唯一没有断流的古老文明。五千年的历史是我们文化自信的源泉。”“了解鸦片战争以后中华民族的屈辱史,我们才能更深刻理解现在中国人民对中华民族伟大复兴的强烈愿望。”

志,气之帅也。

在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记引用马克思的高中毕业作文《青年在选择职业时的考虑》——“如果我们选择了最能为人类而工作的职业,那么,重担就不能把我们压倒”。

青年者,国家之魂。青年的理想信念,关乎民族的未来。

2013年5月4日,党的十八大后第一个五四青年节,习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加主题团日活动。

裴先锋的发言充满着朝气和锐气。这名“90后”农村孩子,通过勤学苦练,短短几年就成为技术过硬的电焊技师,

在世界技能大赛中夺得焊接项目银牌,实现了这一赛事中国人奖牌零的突破。

谈及自己的成长体会,裴先锋说:“练就国家建设需要的过硬本领,才能实现自己的青春梦想,才能成就自己的美好人生。”

总书记赞许道:“你通过奋发努力,成就的青春事业与党和国家的事业、人民的事业高度契合,这样事业的光谱就更广阔,能量也会更强。”

一代人有一代人的际遇,一代青年有一代青年的使命。

习近平总书记深刻指明中国青年运动的时代主题,为新时代好青年的人生理想指明方向——为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

正因如此,当面对一张张朝气蓬勃的面孔,总书记总是在历史的坐标上指引青年一代之于国家民族的意义:

“你们这批人,生逢盛世,此其时也,你们将成为‘两个一百年’的股肱之臣、栋梁之才。要撑得住。这只中国龙啊要有骨干,要撑得住,她才能够更高地腾飞。”

“我们有决心为青年跑出一个好成绩,也期待现在的青年一代将来跑出更好的成绩。”

## (二)做敢担当的青年

跨年夜,华灯初上,习近平总书记的二〇二三年新年贺词如约而至。

贺词中,习近平总书记赞颂青春、寄语青年:“明天的中国,希望寄予青年。青年兴则国家兴,中国发展要靠广

大青年挺膺担当。”

穿越历史风云,责任担当始终是进步青年的鲜明特质。

家住武汉东湖新城社区的谢小玉,青春记忆里有终生难忘的一笔。世纪疫情突袭,回家过寒假的她,成为社区最年轻的志愿者。

在最艰难的时刻,谢小玉见到了前来看望他们的习近平总书记。

在社区党群服务中心,总书记亲切地问这个戴着黑框眼镜、稚气未脱的年轻人:“你有没有20岁?”“做志愿者苦不苦?”

迎着总书记温暖的目光,谢小玉坦言:“我想做些有意义的事情。”

从谢小玉身上,总书记看到了新时代青年的无畏担当:“过去有人说他们是娇滴滴的一代,但现在看,他们成了抗疫一线的主力军”。

有责任有担当,青春才会闪光。

疫情汹汹,“95后”社区医生甘如意冒着寒风冷雨、穿过白昼黑夜,独自骑行300公里,返回“风暴”中的武汉;

决战脱贫,不满30岁的黄文秀放弃大城市的工作机会,主动请缨扎根大山,开启“心中的长征”,谱写了无悔的青春之歌;

火情告急,四川木里年轻的森林消防员们奋不顾身,用青春的忠诚阻挡蔓延的山火,将战斗的英姿定格在凉山万顷林海之中;

……

只要国家和人民一声召唤,总有青春的身影,向困难的纵深挺进。(下转第四版)

**党的二十大精神宣讲暨全县村(社区)党组织书记工作交流会召开**

**牢记为民服务初心 带领村民共同富裕的优秀村党支部书记**

祁美文到丁市铜鼓花田调研安全生产和共富乡村示范点建设工作

## 坚守底线确保安全生产万无一失 打表推进共富乡村试点扩面取得新成效

本报讯 (融媒体中心记者冉川金剑)近日,县委书记祁美文前往丁市镇、铜鼓镇、花田乡等地,调研安全生产和共富乡村示范点建设工作。县领导吴彪、程岗、高胜、赵明参加。

走进丁市镇中坝村、铜鼓镇兴隆村、花田乡集镇的共富乡村示范点,基础设施建设、人居环境整治等项目正有序开展,热火朝天的忙碌景象随处可见。每到一处,祁美文都走进施工现场,认真听取项目建设情况汇报,一一询问安全措施落实情况,并叮嘱施工单位高度重视工程建设安全,抓好安全技能培

训,做好应急准备工作,坚决杜绝安全事故。

祁美文指出,全县上下要深入学习

贯彻习近平总书记关于安全生产的重

要论述,全面落实市委六届二次全会精

神,全面落实市领导同志袁家军来酉调研

指示要求,坚定不移打好“三张牌”,加快

打造“三新”酉阳的具体行动。要坚持规

划引领。立足本地特色,深挖优势资源,突

出规划引领,因地制宜谋划乡村产业,科

学合理布局乡村业态,做好“土特产”文

化,切实把资源优势转化为发展胜势。要坚

持协同联动。县乡村振兴局、农业农村委、水

利局等相关部门与试点乡镇要各司其职,

建立协同联动机制,加强统筹调度,聚焦

试点扩面目标任务,合力推动难点、堵点及时有效化解。要坚持农民主体。强化宣

传引导,进一步激发群众内生动力,有效

盘活农村资源要素,促进农业高质高效、

乡村宜居宜业、农民富裕富足,推进乡村

全面振兴。要坚持打表推进。聚焦目标任

务,进一步锁定时间、明确责任、细化方

案,坚持项目化、清单化、责任化、时限化

打表推进,全力推动共富乡村试点扩面取

得实效,积极探索山区强县富民的现代化

新路子。

县级有关部门和相关乡镇主要负责人参

## 民俗表演受热捧

“五一”假期  
酉阳旅游人气旺

